

今年首个台风预警！“杜苏芮”携雨而来

影响湖南的最强时段在本周六

湘东、湘南等地有大到暴雨



扫码看视频

今年第5号台风“杜苏芮”来势汹汹，早在台风胚胎生成之时，就已备受关注。7月26日10时，中央气象台发布今年来首个台风红色预警，预计“杜苏芮”将于28日早晨至上午在福建福清到广东惠来一带沿海登陆，最大可能在福建晋江到闽粤交界沿海登陆（强台风级，42—48米/秒，14—15级）。

日前，第4号台风“泰利”为湖南带来一波降雨。那么，或成为十年来影响我国粤东地区的最强台风“杜苏芮”对湖南将有何影响？7月26日，湖南省气象台值班预报员张海就此进行了解读。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 李致远

湖南东部或有大到暴雨

张海介绍，7月26日8时，今年第5号台风“杜苏芮”（DOKSURI）（超强台风级）中心位于台湾省鹅銮鼻偏南方大约350公里的巴士海峡南部海面上。其外围云系预计将于28日夜间开始影响湖南，风力增大。

而台风影响我省的最强时段为7月29日，全省大部分地区将有小到中雨，湘东、湘南（郴州、永州、衡阳、长株潭、岳阳、益阳）等地有大到暴雨，局地大暴雨。届时，湖南的高温情形将暂时缓解。

与台风“泰利”相比，“杜苏芮”对湖南的影响有哪些变化？

张海分析称，两个台风深入内陆后对湖南的风雨影响都是外圈云团所产生的对流性降雨。不同之处在于，“泰利”登陆后，本体位于广西境内，其北侧甩出的对流云带造成邵阳、衡阳、娄底、湘潭、长沙、益阳等地暴雨和大暴雨，最大位于益阳桃江县（266.1毫米/24小时，特大暴雨级别）；而“杜苏芮”登陆后，预计向北而行，其本体经过广东、江西后继续北上至江淮一带，预计暴雨和大暴雨区域位于湖南东部，最大日雨量比“泰利”小一些。

他认为，“杜苏芮”仍可能以强台风级别登陆福建或广东，无论是对直面台风最强影响的东南沿海，还是之后遭受北上环流降雨影响的江南、黄淮、华北等地，都需认真应对，做好防御。

或对粤东造成近十年最强影响

“台风真的要来了，我们做好了所有的应对措施。”家住福建省厦门市的林女士告诉记者，最近两天，她实时关注着台风的动向。

据广东天气消息，“杜苏芮”或为十年来严重影响粤东的最强台风。目前，广东部分景区已经关闭。

“杜苏芮”28日在闽粤沿海登陆后，之后也将北上，对我国其他地区造成严重影响。七月底前后，“杜苏芮”环流还可能陆续给江西、湖北、安徽、山东到京津冀等地带来明显降雨。

与“风王”“莫兰蒂”高度相似

中国天气网认为，从路径和影响来看，“杜苏芮”都与2016年的风王“莫兰蒂”非常相近。

强度相似。“杜苏芮”和“莫兰蒂”最强都达到了超强台风级。不过就巅峰强度来看，“莫兰蒂”更胜一筹。它是2016年的全球“风王”，巅峰强度达75米/秒。

此外，两大台风都在两天内完成了热带风暴到超强台风强度四连跳。两者均掠过岛屿，但损耗小，利于强度维持。

与“莫兰蒂”有着极大相似性的“杜苏芮”对其登陆地附近将造成何种影响，尚不得而知，应引起足够重视和警惕。湖南省气象台相关专家也提醒，台风登陆后，受地形和其他天气系统影响，可能路径和强度也会有所调整，请公众及时关注天气资讯。



7月25日，头顶烈日，脚踩钢筋，穿着一身长衣长裤的彭军，手持电焊钳正在做钢筋焊接的工作。

“全副武装”、头顶烈日、脚踩钢筋……他们在35℃高温下激起6000℃“焊花”



三湘都市报7月26日讯 焊机轰鸣、弧光闪烁、焊花飞舞……7月25日，头顶烈日，脚踩钢筋，穿着一身长衣长裤的彭军，手持电焊钳正在做钢筋焊接，激起的6000℃“火花”不仅是他工作时的真实写照，也是他敬业“温度”的诠释。作为中建五局长沙机场改扩建工程GTC项目的一名焊工，当天是他在东停车楼东4—2区B1层作业的最后一天，正在进行最后的收尾工作。

记者见到彭军时，他“全副武装”，头戴自己“改良”后的安全帽，眼戴防护镜，脖子上戴着白色挂脖风扇。双手戴着防护手套，一手持着电焊钳，一手拿着电焊面罩。

“这是我一个闲置的渔夫帽，剪掉了头顶的部分，剩下帽檐的部分，正好和我的安全帽衔接上。”看到记者后，他兴致勃勃地介绍起自己“改良”后的安全帽，“这样在保证安全的基础上，又不影响作业，还能够遮阳。”

记者在現場了解到，焊接过程中，由电极（焊条、焊丝）与工件间产生强烈气体放电，形成电弧，也就是我们常说的“火花”，温度可达6000℃。头顶35℃的烈日，彭军在1700平方米的作业面待了一周。结束了这个作业面的工作，他们又将转战下一个作业现场。

“现在高温作业，各个项目都调整了工友的作息时间。”中建五局长沙机场改扩建工程GTC项目生产经理王煜堃告诉记者，“早上上班时间为6点到10点半，下午是3点半到7点。”

“我们在办公区、生活区、现场休息室等区域配置藿香正气水、人丹等防暑药品，并放置速效救心丸、硝酸甘油等急救药品，与此同时，我们要求现场管理人员随身携带以上物品，以防各类突发事件发生。”王煜堃说。

彭军只是一个缩影。记者了解到，长沙机场改扩建工程GTC项目，总面积49.23万平方米，中建五局作为该项目的牵头方，总共有10名焊工，他们分布在各个作业面上，直面高温“烤”验。

“这里共有600余名作业者，目前该项目西停车楼已完成封顶，东停车楼将于今年10月30日完成封顶，其他项目内容正在同步推进建设中。”王煜堃说。

■文/图/视频 全媒体记者 王翊玮 吴一纯 谢佳燊 朱帅铭 出镜/康子璇

消防隐患曝光

郴州临武：一五金店存在重大火灾隐患被处罚

近日，郴州临武县消防救援大队在开展消防安全重大风险隐患专项整治时，发现临武县未来万家五金机电店因存在重大火灾隐患被立案处罚。

大队监督人员在检查中发现，该单位未按国家工程建设消防技术标准的规定设置火灾自动报警系统。根据《重大火灾隐患判定方法》，该单位存在的问题已构成重大火灾隐患，大队依法下发《重大火灾隐患整改通知书》，并提请县人民政府对五金店重大火灾隐患实行挂牌督办。同时，依法对临武县未来万家五金机电店处罚款人民币5500元的行政处罚。

目前，该店正在积极整改中，单位负责人表示将严格按照要求积极整改，力争早日消除重大火灾隐患。

郴州临武：一酒馆存重大火患被查封并处罚

近日，郴州临武县消防救援大队在联合县公安局开展沉浸式体验场所消防安全检查时，发现临武县桃花醉小酒馆存在重大火灾隐患被查封并处罚。

大队监督人员在检查中发现：该单位安全出口数量不足，只设置了一个安全出口，营业区域内大面积使用易燃可燃材料装修、装饰等隐患问题。根据《重大火灾隐患判定方法》规定，大队综合判定该场所在存在的火灾隐患属于重大火灾隐患，大队依法下发《重大火灾隐患整改通知书》，并提请县人民政府对该单位重大火灾隐患实行挂牌督办。同时，依法对该单位进行临时查封，并处罚款人民币5200元的行政处罚。

目前，该单位正在积极整改中。下一步，大队将进一步加大执法力度，强化监管力度，督促该单位在规定时间将隐患整改完毕。